

普华永道

# 坚定信心， 以专业力量助推 国家高质量发展和 高水平对外开放

作为领先的专业服务机构，普华永道中国亲身经历和见证了国家的改革开放和经济发展。在资本市场发展、国有企业走出去、培育国际一流企业、科创企业成长等多方面持续贡献，以专业力量支持国家在实现高质量发展的道路上不断取得新的进展。与此同时，还利用丰富的国际网络和资源，积极发挥专业机构的桥梁作用，推动国际交流和对外宣传工作，以增强各国对中国发展的理解，提升投资中国的信心。

截至目前，普华永道中国各业务领域已有十多名全国及省市级人大代表和政协委员。他们积极履职、参政议政，用实际行动践行专业报国之心；另有152名专家在会计、金融、ESG等相关170多个专业协会、技术委员会中任职。2023年，普华永道中国围绕加快绿色转型、推动国家治理体系现代化、驱动数字化转型、优化营商环境、促进区域协调发展等领域提交了37份专业咨询建议报告。

2024年，是中华人民共和国成立75周年，也是人民政协成立75周年。征程万里风正劲，万仞千钧再出发。全国政协委员、普华永道亚太及中国主席赵柏基，全国政协委员、普华永道中天会计师事务所（特殊普通合伙）首席合伙人李丹，全国政协委员、普华永道中天会计师事务所（特殊普通合伙）天津分所总监柴舰一致表示，将牢记政治责任，精准建言献策，继续发挥好专业优势，努力服务于中国式现代化。

## 改善生态环境，践行绿色发展

普华永道中国秉承“解决重要问题、营造社会诚信”的企业使命，逐步将自然环境相关因素纳入自身运营，积极与政府相关部门、企业以及非政府机构合作，共同提供“自然受益”转型所需的可靠信息；持续协助客户构建碳排放管理体系、研究部署数字化碳追踪系统，获取准确可靠、透明可溯的碳排放数据资产；携手周边社群及利益相关方共同致力于可持续发展。

2023年10月，为表彰对促进绿色金融和可持续发展的贡献，以及在绿色投融资领域的创新承诺，第二届国际金融论坛授予普华永道中国“IFF全球绿色金融奖”；11月，普华永道派出全球专家代表团赴迪拜参与《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会（COP28）期间，中方专家还应国家生态环境部的邀请，参与分享了“中国经验与智慧”；12月，普华永道中国遵循气候相关财务披露工作组（TCFD）框架建议，首次在ESG报告中添加了气候相关信息披露。2024年1月，国际可持续准则理事会（ISSB）的国际财务报告可持续披露准则正式实施，作为ISSB过渡实施小组全球首批17位专家成员中唯一获得此项委任的中国专业服务机构代表。普华永道将协助ISSB推进准则的落地实施，助力中国企业的可持续披露工作。与此同时，普华永道携手世界经济论坛，针对遏制生物多样性丧失趋势、鼓励“自然受益”的商业实践，发布了多份前瞻性报告。

## 建设开放包容、互联互通、 共同发展的世界

开放是国家繁荣发展的必由之路。2023年5月18日至19日，第一届“中国—中亚”峰会在陕西省西安市举行。该峰会是去年我国首场重大主场外交活动，受到了国际社会的高度关注。这也是中国同中亚五国建交31年来，六国元首首次以实体形式举办的峰会，在中国同中亚国家关系发展史上具有里程碑意义。普华永道尤为关注此次峰会，并相信峰会一定能为提升各国在“一带一路”框架下的产业对接水平增添新的动力，也将为地区乃至世界的和平稳定注入强大正能量。

10月18日，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京开幕。自2013年习近平主席提出“一带一路”倡议，10年来已有150多个国家和30多个国际组织加入共建“一带一路”大家庭，先后成立了20多个专业领域多边合作平台。这意味着中国的海外投资与对外贸易都迈上一个新的台阶，彰显了友谊和合作，也体现着信心和希望。

普华永道中国连续三届参与“一带一路”国际合作高峰论坛。在“一带一路”倡议提出后不久，就组建了“一带一路”项目团队，联合60多个国家的成员机构组成普华永道“一带一路”合作网络，还搭建“一带一路”全景平台，定期汇聚专业领域的学者、政商代表以及有投资意向的各类型企业、投资机构、供应商参与分享实务经验。以基础设施建设带动多行业的投资活动，积极推动共建“一带一路”国家的贸易往来和各地经济的发展。

## 共创韧性未来，共享可持续繁荣

2023年11月，亚太经合组织（APEC）第三十次领导人非正式会议在美国旧金山举行。作为APEC工商领导人峰会连续14年的独家智力合作伙伴，普华永道亚太及中国主席赵柏基率多人代表团参加了此次峰会，就“包容性增长的推动因素”等不同议题参与分享，并受邀主持了“亚太可持续工商之夜2023”活动。他表示，当前全球面临前所未有的挑战，商界人士必须协同合作、拥抱创新，优先考虑气候变化、可持续发展等对全球社会发展影响深远的问题，积极寻求解决方案。亚太合作需要汇聚各方智慧，既要有顶层设计，也要注重落实，携手推动区域的可持续发展，实现共同繁荣。

2024年1月，在瑞士达沃斯举办的世界经济论坛年会再度吸引了来自全球120多个国家和地区的2800多名各界代表，围绕“重建信任”为主题，探讨在分裂的世界中实现安全与合作，为新的时代创造增长和就业，人工智能推动经济社会发展，实施长期气候、自然与能源战略四大议题。作为达沃斯世界经济论坛的长期战略合作伙伴，普华永道亚太及中国主席赵柏基今年再次前往达沃斯，出席多场活动，并照例在年会期间发布了普华永道《第27期全球CEO调研报告》。他在接受国内外多家媒体采访时特别提到，尽管当前中国发展面临的环境复杂严峻，但中国政府正采取积极的宏观政策以提振信心。这一系列的政策举措和调整，不仅有利于推动中国经济向高质量发展转型，也将继续为全球经济复苏做出贡献。选择中国市场不是风险，而是巨大的机遇。

多年来，普华永道中国谨记国家使命，积极发挥自身专业经验和国际资源优势，持续参与APEC工商领导人峰会、二十国集团工商峰会、达沃斯冬季及夏季论坛、中国发展高层论坛、亚洲金融论坛、博鳌亚洲论坛、中国国际服务贸易交易会、中国国际进口博览会、中国国际消费品博览会、全球数商大会等各类具有重大影响力的论坛和展会。透过这些平台发布专业报告，向外界展示中国在经济以及推动对外开放等不同方面取得的进展，多维度提升中国在国际体系内的影响力。努力讲好中国故事，让世界理解中国。

## 加速科技赋能，倡导平衡发展

2023年，是人工智能（AI）大模型的应用元年。以生成式AI为代表的人工智能技术，以前所未有的方式迅速渗透进大众生活的方方面面，加速带动了各行各业的变革。应对转型、寻求科技突破已经成为时代的必然要求，因此相伴而来的安全和风险隐患也成为了近在眼前的挑战。

一直以来，普华永道密切关注人工智能产业的发展。为紧贴市场，推动自身及客户的适时转型，2023年7月，基于“建立持久信任，缔造持续成就”的新战略，普华永道中国宣布，针对人工智能领域进行重点投资和建设。以科技赋能，用负责任的态度提供最佳且安全的解决方案。

在AI技术发展及整合应用的过程中，数据、算法、模型和安全的重要性得到凸显，而数据，是当下的基础。过去几年，为稳步推进数据要素市场和基础制度的建设，普华永道中国围绕数据的合规、确权、流通等方面展开探索，同时在建立全国性及区域性的多层次数据交易平台、完善数据治理体系、制定数据要素跨平台流通机制、促进形成统一的数据交易规范等方面积极贡献。致力于推动数据在不同场景发挥乘数效应，为数字经济的高质量发展提供新效能。

## 推动深化交流互鉴，弘扬人类共同价值

2023年8月至9月，第三十一届世界大学生夏季运动会、第十九届亚洲运动会、第四届亚洲残疾人运动会相继在成都和杭州举行。这些国际运动盛会的举办，有利于以体育促和平、促团结、促包容，推动深化交流互鉴、弘扬人类共同价值，为国际青年体育事业、亚洲和国际奥林匹克运动发展作出新贡献。

此次普华永道以财务咨询供应商的身份参与到这几场国际体育盛会，凭借丰富的国际赛会服务经验，为成都大运会提供了端到端的财务管理服务，协助成都大运会执委会提升赛事资金的使用效益、提高风险管控水平；亦协助亚组委开展财务管理工作，为杭州亚运会提供包括制度规划、预算管理、内控建设等在内的全周期服务。

展望未来，普华永道中国将继续秉持“解决重要问题、营造社会诚信”的企业使命，不断健全诚信管理规范与标准，完善内部治理体系。以优质的专业服务和守正创新的专业精神，深耕与经济发展息息相关的重要领域。同时发挥好增进国际交流合作的桥梁作用，提升我国在全球规则制定中的话语权，力争为国家的高质量发展和高水平对外开放做出更大贡献。